

«Прокуратура разъясняет»

Бесплатная юридическая помощь

В Санкт-Петербурге в целях реализации Федерального закона от 21.11.2011 № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» принят Закон Санкт-Петербурга от 11.10.2012 №474-80 «О бесплатной юридической помощи в Санкт-Петербурге» в соответствии с которыми право на бесплатную юридическую помощь имеют граждане Российской Федерации, имеющие регистрацию по месту жительства или по месту пребывания в Санкт-Петербурге, а также граждане без определенного места жительства, относящиеся к указанным в статье 20 Федерального закона и статье 6 Закона Санкт-Петербурга категориям.

Бесплатная юридическая помощь, оказывается адвокатами, являющимися участниками государственной системы бесплатной юридической помощи (перечень размещен на сайте Правительства Санкт-Петербурга (www.gov.spb.ru), а также в информационно-правовых системах «Кодекс» и «Консультант Плюс») в виде правового консультирования в устной и письменной форме, а также в виде составления гражданам, нуждающимся в социальной поддержке и социальной защите, заявлений, жалоб, ходатайств и других документов правового характера и представления их интересов в судах, государственных и муниципальных органах, организациях.

Граждане, среднедушевой доход которых ниже величины (двукратной величины) прожиточного минимума, установленного в Санкт-Петербурге, либо одиноко проживающие граждане, доходы которых ниже указанной величины прожиточного минимума (кроме того, граждане, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации), для получения направления на предоставление бесплатной юридической помощи обращаются в администрацию района Санкт-Петербурга по месту жительства, по месту пребывания или по месту последней регистрации в Санкт-Петербурге (для граждан без определенного места жительства) и представляют документы, подтверждающие размер дохода и отнесение лица к категории, дающей право получения бесплатной юридической помощи.

Направление является основанием для получения гражданами, указанных категорий, бесплатной юридической помощи и действует в течение трех месяцев со дня получения направления.

Граждане могут реализовать свое право на бесплатную юридическую помощь лично или через представителей.